

随意标注“有机”、花钱购买认证、粘贴假冒认证

# 高价“有机食品”造假内幕

□“新华视点”记者 潘林青 吴小康 魏圣耀

核心提示

有机蜂蜜每公斤358元、有机猪肉每公斤160元、有机杂粮每盒(268克)268元……近年来,一些食品包装上纷纷标注“有机”二字,并标榜“高质高价”。这些有机食品货真价实吗?

记者近期深入山东、广西等地,追踪一些有机食品产业链发现,随意标注“有机”、花钱购买认证、粘贴假冒认证等现象屡见不鲜。一些售价不菲的“有机食品”只是披着“有机”外衣的大路货。

## 超市销售:有机食品“李鬼”多

记者近日在山东、广西多家超市中,随机问20余名消费者“什么是有机食品”,回答“五花八门”:“包装上有‘有机’二字”“标价比普通食品贵很多”“口感好、有营养、无污染”……由于认知模糊,一般消费者很难判断有机食品的真假。

在济南市银座超市马鞍山分店中,一款“农圣庄园”牌扁芸豆包装上没有“有机”字样,在超市价签上,这款扁芸豆的商品名称却变成了“农圣庄园有机扁芸豆”。除了“有机”二字随意贴,还有的食品

包装上只贴了“有机产品认证标志”,但没有认证机构的标识。

记者在南宁市青秀区“利客隆”超市发现,“德伟有机八宝米”的包装上称产品“按国际有机食品通行标准生产”“无化学农药”“无化学肥料”“无化学添加剂”“无人造色素”“无转基因产品”,并贴了“有机认证”“有机食品”标志,却没有认证单位。

我国有机产品认证管理办法规定,获得有机产品认证的单位或个人,应当标注认证机构的标识或机构名称。

不仅如此,还有的“有机食品”认证已过期或撤销。山东多家超市中均有销售的“山东荣丰食用菌有限公司”生产的多种有机食用菌,外包装上有机产品认证标志、认证机构名称标注齐全,并且标明有机认证证书编号。但记者据此上“中国食品农产品认证信息系统”查询发现,证书截止日期显示“2010-05-19”,证书状态显示“撤销”。

在广西,针对一些超市销售的“有机杂粮”“儿童有机胡萝卜”等食品,记者查询其认证码时,要么显示“没有找到符合条件的记录”,要么显示已撤销或已过期。

## 认证环节:几万元叫卖“有机”证书

根据超市提供的信息,记者联系上一位常年在北京、山东、广西等地做“有机食品”收购、加工、包装的经纪人刘刚。“对于不少认证机构来说,只要花两三万块钱,基本就能拿下有机食品认证。”刘刚透露,交了钱,一些认证机构或中介公司会派专人帮助“搞定”申请、文件审核、实地检查等认证全流程。

不仅如此,因受利益驱动,有些认证机构甚至主动找加工企业花钱买有机食品认证。山东寿光市砚祥有机蔬菜公司总经理张砚祥坦言:“不少认证机构就主动打电话给我,说只要交钱,最多一个月就能把没通过认证的菜品也认证了。这不是乱套了吗?”

根据刘刚提供的线索,记者联系到上海一家包装印刷公司。在电话中,对方直言,可根据客户要求印制“有机认证”“绿色认证”等标签,也可以将“有机认证”印刷到包装盒上,单个费用从几毛钱至几百元不等。

## 生产监管:不靠“标准”靠“自律”

山东肥城市已种植有机菜十多年,在业内有“全国有机蔬菜第一县”之称。该市边院镇济河堂村农民朱庆国说,有机蔬菜是“金字招牌”,当地不少农民靠它发了财,因此大家自觉维护这块牌子。菜园里肥料用的是农家肥,防治害虫用的是防虫灯等生物手段,平时有专人巡逻,外人不准进入。

“有机食品的生产成本要高出普通食品许多。”广西八桂田园生产部负责人韦志林说,以有机菜心为例,种植一亩菜心所需的肥料、人工、防虫设施、认证管理费等大约为7000元,每公斤有机菜心的生产成本约为14元,是普通菜心的几倍。

正因有机食品生产成本低,一些生产者出于利益计算,很难严格按标准生产。在山东、广西一些有机蔬菜生产基地,个别农民承认“为了增产,使用过违规的化肥、农药”,他们坦言“尽管有生产标准,但实际操作就靠自律,谁来监管?”

“有机食品全程监管存在交叉或空白。”山东肥城市农业局副局长赵胜文表示,农业部门管生产,认监委管认证,工商部门管流通,卫生部门管餐桌,哪个部门都说得上话,但哪个部门也不是完全说了算。“哪怕只有一个部门监管,也无法管好有机食品。”不少专家表示,当务之急是专项整治认证领域之乱,同时重拳打击假冒有机食品。

(据新华社北京10月31日电)

真相

就是力量



# 东方海洋:57岁赵雅芝容颜不老的秘密

57岁的年龄,30岁的容颜。她是《新白娘子传奇》里倾国倾城的白娘子,是《上海滩》里亭亭玉立的冯程程;她从影30年,是亿万影迷心中的女神;她历经坎坷,岁月的洗礼却不曾在她脸上留下任何痕迹;她被誉为最具中国美的女子,是华人女明星中的奇葩。她就是中国影坛青春不老的美丽神话——赵雅芝。

## ■永远的冯程程——不老的赵雅芝

从上世纪70年代末到80年代初,有两代人见证了赵雅芝的精湛演技,她在《上海滩》中塑造的冯程程让无数影迷疯狂。在2009年台湾金钟奖颁奖典礼上,赵雅芝的出现让其他女明星瞬间失去了光彩:没有皱纹、皮肤松弛等衰老的迹象,年龄对于她而言仿佛只是个数字,岁月增添的只是成熟与妩媚。

虽已57岁,赵雅芝却美丽依旧、自信依然;她是曾经让无数男人为之痴狂的冯程程,是让无数女人艳羡不已的白素贞……没有下垂的眼角、没有松弛的皱纹。是上天垂怜,不肯在她脸上留下痕迹吗?在镜头前依旧保持年轻的赵雅芝笑着说:“美该有深度,有内涵,时刻保持自信,更要坦然面对人生。”

## ■赵雅芝的不老容颜从胶原蛋白开始

拥有健康的心态和生活方式,这是赵雅芝57岁容颜不老的重要原因。作为公众人物,在美容产品的选择上必须慎之又慎,赵雅芝只相信效果好、有安全保障、值得信赖的产品。

就如何创造不老神话的问题,赵雅芝曾多次耐心地给大家解答,“在生活中,我会保持简单、乐观、开心的心态,不开心的时候会通过唱歌来调节心情。我其实也没用多好的东西,就是经常吃胶原蛋白,一种中国烟台生产的产品,长年出口欧盟,效果非常好。通过内服胶原蛋白改善皮肤,比用化妆品一层一层地涂在脸上,日积月累伤害皮肤要好得多。”

胶原蛋白对于现在的爱美人士来说已不陌生,它被称为“肌肤的软黄金”。不少知名女性网站的论坛上都有介绍胶原蛋白的专区,被提及最多的就是好莱坞明星们容颜不老的秘方——

吃胶原蛋白:《绝望主妇》的女主角海切尔服用胶原蛋白长达5年,48岁的她保持着少女般的容貌;53岁的麦当娜多年坚持服用胶原蛋白,风采不减当年,肌肤娇嫩如少女;据说,在国内明星中,范冰冰也天天服用胶原蛋白。

胶原蛋白的忠实拥护者们对这一美容方法带来的效果深信不疑。大S在《美容大王》一书中说:“肌肤是女人一生必穿的‘外套’,光滑、牛奶般的肌肤是每个女人毕生的追求。对于脸部皮肤灰暗、干燥的女性,我推荐她们服用胶原蛋白,它不仅可以改善皮肤问题,还可以延缓衰老,淡化色斑、皱纹。”

胶原蛋白之父布兰特博士断言:“皮肤衰老的过程,就是胶原蛋白流失的过程。”胶原蛋白进入人体后,可以修复断裂老化的弹力纤维网,迅速填补局部塌陷,激活皮肤内部弹力胶原的生成,使皮肤恢复弹性、柔软充盈。另外,胶原蛋白可清除体内的自由基,多途径抗氧化,从而改善皮肤的松弛现象,收紧皮肤,平复细纹、眼袋,去除黑眼圈等,延缓皮肤衰老,让皮肤重现年轻时的精致,逆转衰老的过程。

此外,胶原蛋白还有美化乳房、减肥、美发、亮甲等作用,只要能令女性变得更美,胶原蛋白几乎都可以做到,难怪赵雅芝这么青睐它。

## ■好胶原蛋白纯粉最易吸收

市场上胶原蛋白产品这么多,赵雅芝到底用的是哪款胶原蛋白呢?通过赵雅芝之口,她的影迷们才知道她用的是一种叫做东方海洋的胶原蛋白。那么,东方海洋胶原蛋白到底有什么奇特之处,吸引了女性心目中的完美女神赵雅芝呢?笔者通过比较,得出了东方海洋胶原蛋白跟其他胶原蛋白品牌的不同之处。

目前,市场上胶原蛋白的状态主要有粉末、片剂和液态几种,片剂装的胶原蛋白含量一般都很低,而且不容易被溶解吸收。液态的胶原蛋

白一般是作为口味饮料来销售的,商家为了使液体胶原蛋白的颜色好看一些,一般都添加了色素或调味剂,而且为了让保质期更久一点,一般还会添加防腐剂。纯粉的胶原蛋白最容易被溶解吸收,也不需要添加任何其他的化学成分,而东方海洋胶原蛋白就是胶原蛋白纯粉,没有添加任何化学成分。

另外,从原材料上来说,胶原蛋白主要来自于深海鳕鱼、鱼鳞、猪皮、牛骨等。其中,鱼类的胶原蛋白最好,因为鱼类的细胞组成结构与人体最为接近,其所含的胶原蛋白最容易被人体吸收。东方海洋胶原蛋白采用的是阿拉斯加海域的深海鳕鱼,是生活在深海400米、0摄氏度左右的鱼,没有任何污染。需要注意的是,在食物烹煮的过程中,高温非常容易破坏胶原蛋白的特性,所以如果方法不当,食用鱼类就难以达到补充胶原蛋白的效果。东方海洋胶原蛋白采用最先进的胶原蛋白加工工艺,低温酶解技术保持了胶原蛋白独有的活性和安全性。而且,东方海洋胶原蛋白也是目前市场上胶原蛋白原料唯一获得欧洲认证的胶原蛋白产品。

了解胶原蛋白的人都知道,胶原蛋白有分子量的区别,胶原蛋白的分子量一般为1000道尔顿~5000道尔顿。有的人觉得胶原蛋白的分子量越小越好,其实不然,如果分子量太小,那就成了普通的氨基酸。而东方海洋胶原蛋白的分子量为2000道尔顿~3000道尔顿,最易被人体吸收。另外,东方海洋胶原蛋白除了内服的纯粉之外,还配有东方海洋蚕丝胶原蛋白面膜和胶原蛋白补水抗皱眼膜贴。

难怪不老女神赵雅芝唯独青睐东方海洋胶原蛋白,原来它是一款真正的内服加外用结合的胶原蛋白品牌。让肌肤由内而外都可以得到胶原蛋白的滋润。长期服用东方海洋胶原蛋白,这就是赵雅芝能够保持永远年轻的奥秘。

最后,对希望服用东方海洋胶原蛋白永葆青春的爱美人士,我们特别推荐影坛长青树赵雅芝发明的“忘龄”美容法。50多岁的赵雅芝完全打破了“岁月如飞刀,刀刀催人老”的定律,光彩照人,魅力依旧,原因其实很简单,就是不关注自己的年龄,把自己和年轻的朋友平等对待,并且大胆地欣赏自己不同阶段的美,并保持心情愉快。

东方海洋鹤壁专卖: 新区华夏南路鹤壁日报社楼下  
热线:3338633 13323926333



▲赵雅芝